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  ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ
11КЛАСС

Материалы для членов жюри (ключи, критерии оценивания)
Время выполнения заданий – 90 минут
Максимальное количество баллов 100

Задание 1. Выберите три верных утверждения. По 2 балла за выбор каждого верного ответа. За лишний выбор – минус 1 балл за каждый. Максимум за задание – 6 баллов.
Ответ: АБГ

Задание 2. Какие утверждения следуют из информации, содержащейся в изображении? Выберите одно или несколько верных. За каждый правильный ответ – 2 балла. Если выбрано больше 6 утверждений, то 0 баллов. За каждый неверный выбор штраф – 1 балл.Максимум за задание – 10 баллов.
Ответ: А, Б, Г, Д, Ж.

Задание 3. Решите логическую задачу. Максимум за задание – 3 балла.
Ответ: З.


Задание 4.Максимум за все задание – 12 баллов.
4.1. Выберите, как называется ВВП, учитывающий ценовые изменения. За верный ответ –2 балла
· реальный 
4.2. Какой год (или годы) стоит выбрать Ляпкину-Тяпкину в качестве базового при подсчёте показателя из предыдущего вопроса для 2020 года? Выберите все возможные варианты. За верный ответ – 4 балла
· 2016 
· 2020 
4.3. Какой год (или годы) стоит выбрать Бобровскому-Добровскому в качестве базового при подсчёте показателя из первого вопроса для 2020 года? Выберите все возможные варианты. За верный ответ – 2 балла
· 2018 
4.4. Чему будет равен обсуждаемый показатель в подсчётах Ляпкина-Тяпкина? За верный ответ –  2 балла
Ответ: 19
4.5. А в подсчётах Бобровского-Добровского?  За верный ответ –  2 балла
Ответ: 15
	Задание 5. Решите правовую задачу. По 2 балла за каждую верную пару. За полностью верный ответ дополнительно 4 балла. Максимум за задание – 22 балла.
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	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З
	И

	4
	3
	1
	2
	6
	5
	3
	1
	6



	Задание 6. По 2 балла за каждое верное соотнесение. Максимум за задание – 14 баллов.
	Официальное
	Неофициальное

	Нормативное 
	Казуальное 
	

		Г, Е 
	



	Д, Ж
		А, Б, В 











	Задание 7. Решите экономическую задачу.За каждый верный ответ – 4 балла. Максимум за задание – 16 баллов.
7.1 Чему равен текущий размер выручки Аристарха? 
Ответ: 1632. 
7.2  Какую цену должен установить Аристарх, чтобы сделать максимальной полученную выручку? 
Ответ: 29. 
7.3 Чему равна максимально возможная выручка Аристарха? 
Ответ: 1682. 
7. 4 Сколько туристов будет в среднем водить за одну экскурсию 
максимизирующий выручку Аристарх? 
Ответ: 58. 

Задание 8. Список верных утверждений. За каждый верный вариант – 2 балла, за каждую ошибку – минус 1 балл. За три и более ошибок – 0 баллов. Максимум за задание – 8 баллов.
Ответ: 1,6,7,10

	Задание 9.  Прочитайте текст современного автора и ответьте на вопросы к нему. Максимум за задание – 9 баллов.

9.1. «Промышленная экспансия», т.е. расширение производства, экономический рост связаны с увеличением использования энергии, которая появляется благодаря сжиганию нефти, газа и угля (в том числе и для производства электричества). Ресурсы не истощатся – не хватит воздуха (т.е кислорода) чтобы и их сжигать, и дышать им всему живому – производство энергии, а значит и вообще производство придется сократить. 
9.2. Миграции в условиях экологической катастрофы приведут к тому, что люди будут концентрироваться на территориях, пригодных для жизни (не важно, по каким причинам окажутся непригодны остальные). Ресурсов природы, для того, чтобы построить особняк представителю среднего класса, или чтобы «выехать» на природу в выходные, может просто не быть. Автор полагает, что состоятельная часть общества может сохранить за собой особые места и привилегии ими пользоваться. Тогда логично, что, даже если этих благ останется очень мало, найдутся те, у кого на них будут особые права. 
9.3. Государства не смогут обманывать людей в том, что жизнь не становится хуже. Необходимость государства будет состоять в том, чтобы распределять ресурсы для выживания более-менее справедливо, ограничивая права на потребление для всех слоев общества. 
	Дан аргументированный ответ на вопрос задания 
	3 балла

	Ответ на вопрос задания  не противоречит предложенной идее, но дан формально, примитивно, требует дополнений
	[bookmark: _GoBack]1 балл

	Ответ на задание отсутствует/не адекватен вопросу
	0 баллов
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